
Podzim 2025

HLAS
LUBENECKA

Volby 2025
Začal nový školní rok 2025/26
Co chystáme na podzim



- 2 -

Hlas Lubenecka – Podzim 2025

Hlas Lubenecka vychází jednou za 3 měsíce v počtu 300 ks. Vydání tohoto časopisu 
je povoleno Ministerstvem kultury a bylo mu přiděleno evidenční číslo MK ČR E 17184.

Redakční rada: Mgr. Jana Michalcová, Jiří Chaloupecký, Mgr. Marcela Svejkovská

Kontakt:	lubenec@email.cz nebo jana.lubenec@seznam.cz

Obsah
Zpravodajství z obce. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                               3–5
Kultura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6–11
Školství. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                          12–16
Sport. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                            17–19

Foto: Jana Michalcová                                                                                                                                                                                         



- 3 -

Zpravodajství z obce

Vážení spoluobčané,

prázdniny jsou u konce a s prvním zářijovým týdnem se znovu otevírají brány škol. Děti 
i učitelé se vracejí do lavic, dospělí zpět do práce a končí čas dovolených.
Období prázdnin jsme využili k provedení oprav na našich školských zařízeních. V mateř-
ské škole byla dokončena rekonstrukce vodoinstalace, vybudována nová přípojka vody 
z hlavního řadu, vyměněny rozvody topení a zrekonstruována sociální zařízení v obou vět-
ších odděleních.
V základní škole došlo k modernizaci zabezpečovacího systému a k instalaci požárních 
hlásičů. Na balkónu nad hlavním vchodem byla z důvodu zatékání provedena nová hyd-
roizolace, položena nová krytina a provedeny klempířské práce.

V okolí Lubence nyní firma Šilhánek a syn provádí rekonstrukce polních cest. Podél nich 
budou vybudovány remízky a dosazeny různé druhy dřevin. Dále připravujeme výsadbu 
přibližně 6 ha lesních porostů v lokalitách Libkovice, Vítkovice a Horní Záhoří. Tyto práce 
budou financovány Ředitelstvím silnic a dálnic ČR.
V průběhu měsíce září dojde k částečné uzavírce mostu přes Struhařský potok – z důvo-
du probíhající rekonstrukce bude jeden jízdní pruh uzavřen. Provoz bude řízen semafory. 
Uzavírka je plánována do konce roku 2025.
V obci zároveň probíhá výměna dopravního značení. Některé značky budou nově doplně-
ny dle požadavků dopravní policie.
Dne 27. 9. 2025 budou otevřeny další dva úseky dálnice D6 ve směru na Prahu – kon-
krétně úseky Hořesedly (přeložka) a Hořovičky. Do úplného dokončení dálnice ve směru 
na hlavní město zbývá dokončit úsek Lubenec – Petrohrad II. etapa. Část trasy z Lubence 
do Blatna by měla být dokončena ještě v tomto roce.

Ve dnech 3. a 4. října 2025 se konají volby do Parlamentu ČR. Dovolte mi požádat 
vás všechny o účast – jen společně můžeme ovlivnit další směřování naší republiky.

Na závěr přeji všem občanům příjemné prožití podzimních dnů. Školákům, předškolákům 
i těm nejmenším dětem – stejně jako pedagogům – přeji úspěšný a klidný školní rok.

Jiří Chaloupecký
starosta obce
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Ale kdy to je? Na podzim? To je právě chyták. Tuhle 
otázku řeší čert v pohádce Jana Wericha (Fimfárum). 
Čeká, až opadá listí z dubu, aby si mohl odnést duši 
sedláka Čupery. Jenže chytrý sedlák ho převezl. Listí 
z  dubu totiž neopadá de facto nikdy. Přes zimu zů-
stává uschlé na  stromech, a teprve s  novými, svěží-
mi jarními listy znovu opadá, aby jim udělal místo. 
Bez  listí však není nikdy. Chytrý sedlák, i když jinak 
pěkný hříšník, že?
Dub letní je typickou původní dřevinou českých luž-
ních a smíšených lesů. Spolu s  lípami, jilmy, buky a 
jasany tvoří výraznou dominantu naší krajiny. Tyto 
původní stromy jsou důležité nejen pro estetiku a 
historickou kontinuitu, ale i pro biodiverzitu – po-
skytují prostředí pro hmyz, lišejníky, houby a další 
organismy, zejména v dutinách starých stromů. (obecný ekologický princip spojený s vý-
skytem velkých starých dubů)
Je potřeba je všechny chránit, nejen ty památné, kterými jsou v našem regionu, ale i v ce-
lých Čechách lípy a duby.

Zpravodajství z obce 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Až opadá listí z dubu

Pátek		 3. října 2025 od  14:00   hodin    do   22:00   hodin
Sobota		 4. října 2025 od  08:00   hodin    do   14:00   hodin

Místo konání voleb:

Volební okrsek č. 1

Volební místnost Kulturní dům, Podbořanská 239, Lubenec
(bezbariérový přístup)

Pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu

Lubenec, Ležky, Přibenice, Drahonice, Libyně, 
Libkovice, Vítkovice, Řepany, Horní a Dolní Záhoří

V případě, že se ze závažných důvodů, zejména zdravotních, nemůžete osobně dostavit 
do volební místnosti, můžete požádat o přenosnou volební schránku na OÚ Lubenec na 
tel. 415 212 288 a ve dnech voleb okrskovou volební komisi na tel.: 727 818 777.



- 5 -

V roce 2018, v  roce stého výročí vzniku Českosloven-
ské republiky, jsme se rozhodli vysadit v areálu Masa-
rykovy základní školy v  Lubenci právě památný dub, 
protože krásné košaté lípy už od otevření školy v roce 
1931 zdobí přístupový chodník k hlavnímu vchodu.
Do kořenů jsme tehdy vložili v  důkladně zalepené 
a zapečetěné kovové schránce vzkaz pro budoucí 
generace. Tehdejší žáci sepsali své pozdravy, přida-
li jsme například mince nebo noviny, co se tak dává 
pod základní kameny budov či do kořenů památných 
dřevin. 
Před strom jsme ve spolupráci s  obcí usadili žulový 
kámen, také typická hornina pro náš region, s pamět-
ní deskou.

Jana Michalcová

Zpravodajství z obce

Evropa jsme my

Občas slýchám, naštěstí ne moc často, mám přívětivou sociální bublinu, že nás Evropa jen 
odírá, že nám jen přikazuje a omezuje naše práva. Moc mě tyhle názory mrzí, protože my 
jsme přeci Evropané a do Evropy přirozeně patříme. Je náš domovský kontinent, naše ro-
dina. Bez ní jsme jen zranitelný, osamocený ostrov.
Jasně, souhlasím, že některé výroky a nařízení jsou možná trochu přitažené za vlasy a pří-
liš zavánějí byrokracií. Ale co druhá stránka věci (nebo spíš ta první)? Ochrana, pomoc, 
sounáležitost, partnerství. Vzpomeňme například, jak se nám Lubeneckým ulevilo, když 
byl konečně otevřen obchvat kolem Lubence. 90% zaplatila EU. Nebo nová budova školy. 
Když chceme brát, musíme ale i dávat. Jsem ráda, že tomu tak je.
Členství České republiky v Evropské unii přináší přeci řadu výhod, které mají zásadní do-
pad na každodenní život občanů i na rozvoj celé země. Především umožňuje volný pohyb 
osob, zboží, služeb a kapitálu. Díky tomu mohou Češi bez překážek cestovat, studovat či 
pracovat v jiných členských státech a firmy mají širší možnosti podnikání na jednotném 
trhu.
Dalším velkým přínosem jsou finanční prostředky z evropských fondů, které pomáhají 
modernizovat infrastrukturu, podporovat zemědělství, vzdělávání nebo ochranu životní-
ho prostředí. Tyto investice by Česko bez členství jen obtížně získávalo.
Důležitá je také politická a bezpečnostní stabilita. EU poskytuje rámec, ve kterém mohou 
malé i střední státy jako Česká republika prosazovat své zájmy v širším měřítku a podílet 
se na rozhodování o budoucnosti Evropy.

Jana Michalcová
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Kultura

PŘEHLED AKCÍ – PODZIM 2025

Středa 22. 10.
Zájezd do Divadla v Mostě

Pátek 31. 10. od 17 h
Cestopisná přednáška o Japonsku

Přijďte se vydat na cestu do země vychá-
zejícího slunce, kde se starobylé tradice 
snoubí s moderní technologií. Čekají na vás 
barevné fotografie a zážitky z cest po Ja-
ponsku. Objevte kouzlo země samurajů, ča-
jových obřadů, sakur a bambusových hájů.
Japonsko je známé tím, že zde platí spous-
tu pravidel, která jsou pro Evropany zvlášt-
ní. Co všechno se zde dá dělat a co je spo-
lečensky nepřijatelné? Jak moc je Japonsko 
vlastně moderní a co si dát k jídlu? O tomto 
bude přednáška, která Vás provede přes 
Tokyo, Kyoto a Osaku až k Hirošimě a zpět 
pohledem turistky.
Jste srdečně zváni na přednášku Markéty 
Michalcové v  pátek 31. 10. od 17 h do In-
formačního střediska Obecního úřadu v Lu-
benci.

Sobota 15. 11.
Kvízová show mezi obcemi

Sobota 29. 11. od 14 h
Rozsvěcení vánočního stromečku 

a možná přijde i Mikuláš

Pátek 5. 12.
Vánoční posezení se seniory

Sobota 13. 12.
Vánoční koncert
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Kultura

Fejeton první „První Seniorské legrácky“

Při mé první návštěvě Egypta před mnoha 
lety jsem byla unesena různým exotickým 
prodávaným oblečením. Proto jsem si kou-
pila v přepočtu na naše peníze za 1000,--Kč 
dlouhé červené šaty s dlouhými rukávy, bo-
hatě vyšívané zlatou nití.  Kam je budu nosit, 
nebylo v tu chvíli rozhodující…využití našly 
při dalších návštěvách Egypta, chodila jsem 
v nich na večeře, neb některé jídelny hotelů 
přímo volaly po noblese.
Před pár dny jsem se domluvila se sousedkou 
Dášou, chalupářkou, že si je obléknu, k tomu 
tmavé brýle, modrý širák, modrožlutou vyší-
vanou kabelku a budu se vydávat za cizinku 
z Arabských emirátů a navštívíme takto další 
chalupářku Ivanku. Slovo dalo slovo a rozjela 
se AKCE.
Dáša mobiluje Ivance: Ivanko, přijela k nám 
před dům luxusním autem nějaká cizinka, špatně mluví česky, jen anglicky, ale vyrozuměla 
jsem, že je v Karlových Varech v lázních a kdysi byla hospitalizovaná v nemocnici v Mostě, kde 
jsi dělala zdravotní sestru.  A pořád říká: „Hospitl Most, madam fítek /=Vítková/, myslím, že Tě 
chce navštívit. Mohu ji k vám přivést?“
A vydaly jsme přes vesnici k Ivance.  A začaly se dít věci : Ivanka nám pak vyprávěla:                                                                                                                          
Hlavou se mi honily myšlenky, kdo by to mohl být, jo byly tam občas hospitalizované cizinky 
a při tom vzpomínání jsem začala běhat po bytě, zda se někde neválí ponožky, nebo posmr-
kané kapesníky manžela, srovnala boty na chodbě, v kuchyni vyměnila utěrku za čistou, různě 
poschovávala nepatřičné předměty, všimla jsem si, že mám lehce pobryndané tričko, tak si 
na něj navlékám pánskou bílou košili  se zkrácenými  rukávy jako sako, letím do skříně pro 
dlouhé kalhoty manžela s tím, že za ním doběhnu na zahradu , aby si je oblékl na pracovní 
trenýrky, zaléval zahradu. Mezitím manžel na mne opakovaně volá, pak až řve: „Zastav tu 
vodu, krucinál zastav konečně tu vodu!“ Já na něj v běhu volám: „Kašlu na tvoji vodu, teď 
nemám čas!“ V tom vidím, jak Dáša přivádí onu dámu, tak ještě letím do kuchyně, zda ještě 
něco vylepším, připadám si jak domestikovaný vykastrovaný kocour honící myš, zakopávám 
o práh, letím jak holubička, naštěstí jsem neupadla a naštěstí jsem měla i upečeno… A pak 
už je vidím na naší zahradě. To je realita.
Tak to je celé, nasmály jsme se, jak se dokáží 70+ pobavit i bez chytrých telefonů atd

Zdraví Vás J. Jiráková s heslem: Neztrácejme humor, bez ohledu na věk.
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Kultura

Fejeton druhý „Boj s ohněm“

Seznam podzimních akcí

Sedím u venkovního krbu a opékám si šašlik. Řekové mu říkají suvlaki. Koukám do ohně 
a myslím na Prométhea, syna Titána. Podle některých bájí za cenu vlastního utrpení na-
vrátil lidem oheň. 
O co tehdy šlo? Prométheus se ve městě Sikón aktivně zapojil do sporu o to, která 
část zvířecí oběti náleží bohům a kterou si mohou nechat lidé. Zeus si vybral hroma-
du kostí obalených chutným tukem, ponechal sice lidem maso, ale odebral jim oheň. 
Prométheus ukradl pro lidi oheň přímo na Olympu, a ti opět začali zvyšovat svou uhlí-
kovou stopu. Pekli, vařili, topili, ohřívali se u ohně, prostě nechovali se ani evropsky, ani 
zodpovědně. Za trest skončil Prométheus přikovaný ke skále a každý den byla jeho já-
tra pochoutkou pro orla. Tohoto utrpení jen zbavil až silný Hérakles, který orla sestřelil 
lukem.
Objev ohně, jeho udržování a ovládání patří mezi základní objevy lidstva.
Už několik let svádíme boj s  tzv. klimatickou změnou (samotný název je divný, copak 
se klima doteď neměnilo?) a zmenšujeme svou uhlíkovou stopu. Jak? Bojujeme proti 
emisím. Oheň v krbu škodí, proto je potřeba zakázat pálení dřeva. Krávy v Evropě prdí, 
proto budeme hovězí dovážet po moři z  Jižní Ameriky. Synonymem pokrokového ze-
mědělství se stal návrat ke starému způsobu hospodaření s dřinou na polích bez použi-
tí umělých hnojiv. OK, proč ne.
Uvědomují si ale protagonisté regresu, že společnost poháněná vodou a větrem sice 
fungovala, ovšem za cenu vysoké úmrtnosti, nedostatku jídla, léků, volného času, mož-
nosti pohybu... Útok na oheň je útokem na civilizaci.
V řeckých bájích nakonec Zeus prohlédl svůj omyl a dovolil Héraklovi, aby napravil jeho 
rozhodnutí. Co je však dovoleno Jovovi, není dovoleno volovi. Nečekám tedy prozření 
současných mocných, vyhlížím spíš někoho, kdo osvobodí Prométhea z jeho okovů bez 
ohledu na nové modly, nebo jim navzdory.
PS. Šašlík je skvělý.

Josef Nejedlý.

Vitrážové muzeum od sv. Jiljí, Libyně u Lubence, www.vitrazovemuzum.cz
tel: 603818185, mail: skloart@skloart.cz

19.9. Degustace Portských vín 
S Petrem Štefanem od 19.00 hod. Cena 1000-1500,- Kč. (Již zaplněno.)
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Kultura

28.9. Workshop – skleněné podmalby
Pro mnohé domácnosti v chudých oblastech Šumavy či v Harrachově byly podmalby 

– skleněné obrázky - malované z  druhé strany skel artiklem, který mohly připravovat 
v  zimě na letní a jarní trhy. My se pokusíme tuto techniku oživit poněkud moderněji 
a z workshopu si budete moci odnést již hotový obrázek jako vlastnoručně vyrobený 
dáreček pro své známé a příbuzné. Cena podle použitého rámečku od 300 do 900,- Kč. 
Workshop se uskuteční v rámci oslav sv. Václava v Kryrech.

4.10. Petr Kalandra Memory Band
Koncert v kostele sv. Jiljí v Libyni u Lubence – ve vitrážovém muzeu. Doporučujeme si 
zajistit rezervaci, počet míst k sezení je omezen. Vstupné 300,- Kč.

18.10. Týden sklářů
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou organizuje týdenní akci sklářů v rámci za-
psání ručního zpracování skla na seznam nehmotného kulturního dědictví UNESCO. My 
se zapojíme do celostátní akce takto:
Den otevřených dveří – vitrážnická dílna Lubenec od 8.30 do 12.00 – každou hodinu 
budou probíhat komentované exkurze o výrobě vitráží včetně promítání filmu a mož-
nosti si nakoupit. Exkurze budou tento den zdarma.
Poloviční vstupné – Vitrážové muzeum v Libyni a Vochlická rozhledna. Mezi muzeem 
a rozhlednou je netradiční geologicko-umělecko-duchovní naučná stezka a v  novém 
zázemí u kostela si můžete pro pohodu a klid nechat udělat kafe, pizzu či dát něco os-
třejšího.

25.10. Ukončení turistické sezóny
1.11. Workshop
Od 9.00 do 13.00 proběhne v  novém zázemí u muzea vánoční workshop. Lidé si mo-
hou sami vyrobit nějakou malou vitrážku tiffany technikou s vánoční tématikou. Cena 
workshopu podle vlastního výběru od 100,- Kč do 900,- Kč.

1.11. Horověšáda
Od 17.00 proběhne v novém zázemí u muzea malé vánoční posezení s  titulárním var-
haníkem   kostela sv. Jakuba v  Berouně. Lukáš Petřvalský je též varhaníkem Královské 
kolegiátní kapituly Nanebevzetí Panny Marie na hradě Karlštejně.  Pro Českou televizi 
vytváří a moderuje pořady o varhanách a liturgické hudbě. Vstupné dobrovolné.

Na zámku v Chýši je do konce turistické sezóny instalovaná výstava fotografií výherců 
soutěže fotografie „Kraje modré chryzantémy“. Soutěž proběhla r. 2023 k patnáctému 
výročí spolku Za záchranu kostela sv. Jiljí a k 85. výročí úmrtí Karla Čapka..
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Kultura

Desátý ročník přednášek pořádaných SOS Lubenec 
zahájen: 2016-2025

Děkujeme všem přednášejícím a hostům, děkujeme Obci Lubenec za poskytnutí pro-
stor. Těšíme se na další společná setkávání. 
A na kolika přednáškách jste byli vy?

9. září 2016 – Michal Pehr – Vyhnání a odsun Němců
9. prosince 2016 – Hana a František Jakovcovi – Kameny na Špičáku
10. března 2017 – Bohumír Roedl – Wikipedie a Lubenecko
14. dubna 2017 – Jan Bureš – Zkamenělá dřeva severního Plzeňska
22. září 2017 – Václav Špilar – Černínové na petrohradském panství
19. října 2017 – Richard a Jiří Kantovi – Historie Lubenecka
21. prosince 2017 – Petr Antoni – Husité na Žatecku a Podbořansku
23. února 2018 – autorské čtení Kristiny Folprechtové a Jany, Libora, Anny a Markéty Mi-
chalcových
27. března 2018 – Jiří Padevět – Konec války na Podbořansku (nejen o pochodech smrti)
14. listopadu 2018 – Libor Michalec – křest knihy Pradědova válka
23. listopadu 2018 – Tomáš Hasl – Zmizelé Podbořansko?
8. února 2019 – Lenka Nováková – Osm let v Irsku
15. března 2019 – Vojtěch Veselý – Je zemědělství veřejnou službou?
4. dubna 2019 – Marek Pučalík, Křižovnický velmistr Böhmb, rodák z Lubence
4. července 2019 – recitál Petra Linharta – písně nejen o krajině Sudet
12. července 2019 – výtvarnice a spisovatelka Kristina Folprechtová představuje knihu 
pověstí Dejmalka
18. října 2019 – Jiří Kanta – O historii libyňské židovské náboženské obce
1. listopadu 2019 – beseda s Jaroslavem Cibulkou, účastníkem III. odboje a politickým 
vězněm
7. února 2020 – Jakub Jůzl – Anton Reinl, kontroverzní lubenecký rodák
1. října 2021 – Aida Mujačič – příběh dívky, která prožila válku v  Jugoslávii, bosenské 
písně
9. září 2021 – Slovensko mezi domovem a zahraničím, Libor Michalec o své nové knize
1. prosince 2022 – Hana Jakovcová - Genealogie jako velké dobrodružství
9. září 2022 – Jiří Kanta – Osobnosti Lubenecka
28. března 2022 – Jakub Kachelmaier – Krásy jihovýchodní Asie
20. ledna 2023 – Pavel Miltner – Beseda s cestovatelem, cyklistou a poutníkem
24. března 2023 – cestovatelská beseda Jana a Jany Patkových - Gruzie od Kavkazu 
k moři aneb Matka a syn v přecpaných maršrutkách
21. dubna 2023 – Autorské čtení a zpívání Jany Michalcové
13. dubna 2023 – Jakub Kachelmaier – Kolumbie a Ekvádor
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3. listopadu 2023 – Anna Michalcová – Cesta za staročeskou biblí do New Yorku
14. listopadu 2023 – Jakub Kachelmaier – Peru a Bolívie
20. října 2023 – Adéla Knapová – Jak se píše o válce
12. ledna 2024 – Martin Trefný a Vojtěch Peksa – Archeologické objevy na Podbořansku
15. března 2024 – Jan Polena – Tři fakta z kvantového světa, která vám nedají spát
22. března 2024 – Julius Kahanec – Křesťanství - nejpronásledovanější náboženství
9. dubna 2024 – Jakub Kachelmaier – Putování po střední Americe
24. května 2024 – cestovatelská beseda Jana a Jany Patkových - Arménie pět minut 
před válkou
11. října 2024 – Oldřich Smola – Otec lepší syna, Život a doba Jana Lucemburského
1. listopadu 2024 – Jan Krško – Historie trampingu v Československu
15. listopadu 2024 – divadlo jednoho herce – Jiří Nebeský – Vlnolam od Simona Ste-
phense
2. prosince 2024 –  Michal Filippi - Objevy expedic do solného krasu v Jižním Íránu
11. dubna 2025 – Jakub Kachelmaier – Austrálie a Tasmánie
6. června 2025 – Jana a Jan Patkovi – Za chimérami a čajem – Turecko a Anatolie
19. září 2025 – Jakub Kachelmaier – Severní Indie – putování himalájským Ladakhem a 
pouštním Rádžasthánem

(11. září 2016: První přednáška dr. Michala Pehra s diskutujícím dr. Václavem Špilarem)

(19. září 2025: Zatím 
poslední přednáška 
cestovatele Jakuba 
Kachelmaiera, který 
pro hosty připravil 
masala chai)
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Školka plná života

Malé ohlédnutí za koncem minulého školního roku

Jak se může škola proměnit v literární kavárnu?

Začíná nový školní rok a naše školka je opět připravena přivítat své malé žáčky. Celkem 
k nám letos nastoupilo 61 dětí, z toho 14 nových, které mezi sebe přivítaly děti již zkušené.
Během prázdnin jsme nezaháleli – podařilo se nám opravit vodovodní potrubí ve zbý-
vajících částech školky a zrekonstruovat šatny i koupelny, aby prostředí bylo pro děti 
co nejpříjemnější.
I v tomto roce nás čeká spousta krásných aktivit. Děti se mohou těšit na plavání, pohybové 
hry v hale v Podbořanech, divadelní představení, projektové dny a další společné akce, 
které jim přinesou nejen radost, ale i nové zkušenosti.
Velkou oporou jsou pro nás asistentky na každé třídě, které pomáhají dětem se speciál-

ními vzdělávacími potřebami. V současné době 
máme ve školce 5 dětí s podpůrným opatřením 
2.–4. stupně, o které je tak dobře postaráno.
O spokojenost a pohodu všech dětí se stará náš 
tým kvalifikovaných učitelek, asistentek, paní 
kuchařka a paní školnice.
Věříme, že jsme připravili prostředí plné klidu, 
bezpečí a radosti, do kterého se děti budou 
každý den těšit.
A už slavíme i první úspěchy! Družstvo dětí před-
školáků vyhrálo na hasičské soutěži se slonem 
Hugem pořádaným HZS Žatec pro mateřské 
školy z Podbořanska krásné 2. místo. Naši školku 
reprezentovali: Jolanka Doležalová, Ema Čer-
máková, Míša Cnotová a Jonáš Šuster. Všem 
patří velká gratulace a poděkování za skvělou 
reprezentaci.

Tereze Vopatová, ředitelka MŠ

Ve čtvrtek 12. 6. se třída 3. B proměnila v útulnou „literární kavárnu“. Děti si totiž pro své 
rodiče, babičky a dědečky, ale i pro své sourozence připravily pestré pásmo recitace a zpěvu, 
ve kterém zazněly veselé básničky, hravé písničky i divadelní scénky. 
Každý měl možnost se předvést před velmi početným obecenstvem.  Žáci 3. B vystupovali 
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Mistrovství ČR - Česko se hýbe 2025

Po úspěšné kvalifikaci, která se ko-
nala 23. dubna 2025 v Praze, jsme se 
i za přispění obce Lubenec, která nám 
zajistila dopravu školním autobusem, 
mohli v sobotu 07. června 2025 zú-
častnit Mistrovství ČR – Česko se hýbe 
2025 ve sportovní hale Kladno.
V novém outfitu se dívkám tancova-
lo skvěle a podařilo se jim vybojovat 
zlatou medaili ve své kategorii (ta-
nec13-16 let malé formace) a získat ti-
tul Mistryně ČR Česko se hýbe za rok 
2025.  

sólo při recitacích, ve skupinkách při zpěvu nebo doprovodu na hudební nástroj i společně 
jako jedna dobrá parta. Program žáci společně pilně nacvičovali a proložili ho vlastním 
průvodním slovem. S celou přípravou si dali opravdu záležet.
K opravdové kavárenské atmosféře přispělo i pohoštění, které děti spolu s jejich paní 
učitelkou připravily. A tak si hosté mohli před samotným vystoupením žáků pochutnat 
na sladkých jablečných růžičkách z listového těsta, bohatě zdobených bagetách či krásně 
zdobeném makovci. Samozřejmě nechyběla káva nebo džbánek lahodného ovocného 
nápoje.  
Celý prostor vstupu do třídy i samotná třída se tak proměnily v útulné místo, kde se všichni 
mohli cítit příjemně a společně si užili kulturní odpoledne. Hosté si kromě vystoupení 
žáků mohli prohlédnout „knihy“ o historii školy a ukázkové sešity a práce žáků.

Cílem celé akce bylo nejen rozvíjet jazyko-
vé a hudební dovednosti dětí, ale také jim 
ukázat, jak radostné může být veřejné vy-
stupování. Celé setkání bylo velmi přátelské 
a zábavné. 
Děkujeme všem, kteří přišli a strávili s žáky 
3. B Masarykovy základní školy v Lubenci 
příjemné odpoledne plné zábavy, hudby 
a rozzářených očí malých umělců.

Mgr. Floriánová Věra, Masarykova základní 
škola Lubenec
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Během vyhlášení vítězných týmů byly oceněny nejlepší trenérky projektu Děti na startu 
za dlouhodobou spolupráci. Jednou z oceněných byla i Pavla Brabcová, která se mnou 
vede v naší škole kroužek Děti na startu v rámci družiny již od roku 2017.
Na závěr bych chtěla za nás všechny poděkovat Fit Studiu Aerobiku Jany Boučkové, které 
všem dívkám nejen na kvalifikaci v Praze, ale i na mistrovství ČR zaplatilo startovné. Tento 
klub se školou dlouhodobě spolupracuje i v rámci projektu Děti na startu

Lenka Šponarová, vedoucí tanečního kroužku

Prázdniny za školou

Paní vychovatelky z Masarykovy základní 
školy v Lubenci připravily pro žáky několik 
akcí během letních prázdnin. 
První z nich se konala hned na začátku prázd-
nin. V termínu od 30. června do 4. července 
2025 připravila paní vychovatelka Pavla Brab-
cová ve spolupráci s paní Jitkou Mikutovou z 
DDM Raketa Žihle a za podpory financování z 
projektu OP JAK příměstský keramický tábor 

„Léto plné hlíny, barev a fantazie“. Pro děti byl 
tábor skvělou příležitostí, jak kreativně strávit 
letní prázdniny. Během týdne se seznámily 
se základy práce s hlínou, vyzkoušely různé 
techniky modelování i dekorování keramiky. 
Pod vedením zkušené lektorky si děti vyrobily 
vlastní originální výrobky, které si po výpalu 
(v září) odnesou domů. Tábor probíhal v pří-
jemném a bezpečném prostředí atria školy, a 
kromě tvoření byl jeho součástí také pestrý 
doprovodný program plný her, soutěží a pobytu na čerstvém vzduchu.
Druhý příměstský tábor pod názvem „Léto plné výletů“, který připravily paní vychova-
telky Alena Vargová Vodičková, Lenka Opatová a Eva Boudová, se konal předposlední 
týden v srpnu, tj. od 18. do 22. srpna 2025. Jak již z názvu vyplývá, byl zaměřen na výlety 
a turistiku. Tentokrát byl tento tábor vhodnou volbou pro ty, kteří milují pohyb, přírodu 
a objevování nových míst. Každý den jsme se všichni vydali na jiný výlet – nad Petrohrad 
na zříceninu hradu Petrohrad (Petršpurk) ze 14. století, do Jesenice na naučnou stezku, 
vlakem do ZOO Plasy, do Jump arény Hopsina v Plzni nebo do Zooparku Chomutov. Děti 
si užily spoustu zábavy, dobrodružství a zároveň se učily základům turistiky a poznávaly 
krásy fauny i flory.
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Na závěr prázdnin připravily paní trenérky 
Dětí na startu L. Šponarová, P. Brabcová 
a paní učitelka V. Floriánová již po něko-
likáté sportovní pobyt v Semilech. Nejen 
že děti zažily cestování hromadnou dopra-
vou, přesun metrem, ale poznaly i nová 
místa. Letos jsme poprvé čelili nezmarům 
počasí v podobě silného deště. Díky dlou-
holeté spolupráci s paní Janou Boučkovou 
jsme všichni místo připraveného výletu 
na koloběžkách skončili v tělocvičně, kde 
si děti vyzkoušely netradiční pohybové 
aktivity a týmové soutěže, při kterých se 
dbalo na správnou techniku, bezpečnost, 
ale i motivaci dětí k pohybu a týmové spo-
lupráci. Z důvodu počasí děti navštívily 
místo hradu Valdštejn hrad Pecka. Ale 
zklamané rozhodně nebyly, protože i ten-
to hrad má své kouzlo a zajímavosti.

Co dodat, snad jen to, že ze všech akcí chodily děti domů spokojené, usměvavé, plné 
zážitků a už při odchodu z posledního dne příměstských táborů a pobytové akce se ptaly, 
zda podobné aktivity budou i příští rok a jestli se mohou zúčastnit. Což je pro nás – pro 
organizátory, ta největší odměna. Takže ANO, příští rok opět připravíme zajímavé aktivity 
nejen na letní prázdniny, ale i na prázdniny v průběhu školního roku.

Za organizační tým Pavla Brabcová

Školství

Vítá vás nový školní rok 2025/26

První den ve škole

Prvního září byl pro 15 malých školáků Masarykovy základní školy v Lubenci výjimečný 
den. Osm chlapců a sedm dívek, plni očekávání, nervozity i radosti, zahájilo svou školní 
docházku v příjemné atmosféře školní zahrady, kde je přivítala paní ředitelka Ing. Mgr. 
Romana Klimentová, pan starosta Jiří Chaloupecký a třídní učitelka Mgr. Dagmar Lorencová. 
Do školy je doprovázeli rodiče, někoho i prarodiče. Slavnostní chvíli ještě více umocnil 
milý rozlučkový moment s paní ředitelkou mateřské školky Terezou Vopatovou. Děti si 
společně zazpívaly krásnou písničku, přednesly básničku. Tím se symbolicky rozloučili 
s předškolním obdobím a vstoupili do nové etapy života.
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Do školy je přišli přivítat i žáci 9. třídy s paní učitelkou Lenkou Šponarovou, nové žáky 
doprovodili do třídy, kde na prvňáčky čekaly dárečky.
Všichni věříme, že tento slavnostní začátek je jen prvním krůčkem na cestě plné pozná-
vání, kamarádství a radosti z učení. Našim prvňáčkům přejeme hodně štěstí a úspěchů 
v jejich školní pouti!

Mgr. Dagmar Lorencová
Třídnictví:
1.	 třída: Mgr. Dagmar Lorencová
2.	 třída: Mgr. Dagmar Halámková
3.	 třída: Mgr. Blanka Forejtová
4.	 třída: Mgr. Věra Floriánová
5.	 třída: Mgr. Jana Michalcová
6.	 třída: Vlasta Dolíhalová
7.	 třída: Bc. Martin Šašek
8.	 třída: Mgr. Renáta Langová
9.	 třída: Lenka Šponarová
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Prázdniny za školou

Laura Váňová. Tak se jmenuje naše 
kamarádka, žákyně 3. B Základní školy 
Masarykovy Lubenec. Je výjimečná 
a my jsme na ni všichni pyšní. Jezdí 
totiž dostihové závody na poníkovi 
a vyhrává. Možná má závodění v krvi. 
Je totiž vnučkou slavného žokeje Jo-
sefa Váni, její babička i tatínek trénují 
koně.
Laura koně miluje a již od útlého věku 
se věnuje ježdění. Ona sama pomáhá 
i ve stájích, a tak všichni víme, že když 
my o víkendech spíme, Laura je již 
u koní. A protože nás všechny zajíma-
lo, jak to všechno začalo, zeptali jsme 
se babičky, paní Pavly Váňové. 
A tady je příběh malé Laury:

„Laura se narodila do dostihové rodiny, 
její dědeček i tatínek jezdili dostihy. Od malička chodila s babičkou do stájí, kde krmila 
koníky a snažila se pomáhat. Už ve třech letech začala jezdit na malém poníkovi. Stáj se 
pro ni stala centrem zábavy a přátelství s lidmi, ale hlavně s koňmi, psy, kočkami, králíky........ 
V obchodě házela do košíku mrkve a jablka. Od dětství si se zvířaty budovala vztah. Ve 
stájích začala trávit čím dál víc času (víkendy, prázdniny). 
Jelikož Laura je závodivý typ a ve všem chce být první (už od mala říká - kdo bude první 
u auta), netrvalo dlouho a začala hodně otravovat, že už by taky ráda jezdila dostihy 
poníků. Závody však obnáší cestování po dostizích po naší republice, ale i do zahraničí.
I přes spoustu pádů jí koně neodradili a stále více začínala vnímat dostihy a vše kolem. 
Neustále od babi a dědy slýchávala, že bez práce nejsou koláče a že musí na sobě tvrdě 
pracovat, jestli chce závodit.
Před třemi lety dostala malá Laura poníka, který se jmenuje Glen Mars. Je černobílý a Laura 
mu okamžitě vymyslela přezdívku HERMELIN. Dva roky spolu trénovali, než jsme je loni v 
dubnu přihlásili do prvního dostihu v Mostě, kde se umístili na 6. místě. Hned druhý dostih 
v květnu Laura spadla za cílem a byla z toho zlomená ruka. Ani to jí neodradilo a za dva 
měsíce už stála opět na startu v Lysé nad Labem a dojela druhá. 
V roce 2024 odjela svých 6 dostihů a dokonce se dočkala i prvního vítězství. Byla ten rok 
v osmi letech nejmladší účastnicí na ponících a na konci sezony byla vyhlášena v Praze 
na galavečeru na 16. místě z 53 dětí. Během zimy Laura i její Hermelín fyzicky i hlavou 
dospěli a začali být nerozlučná dvojka. 
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Letošní sezonu zahájili v  dubnu 
v Mostě krásným 2. místem. Bě-
hem prodlouženého víkendu stih-
la 1. května vyhrát v Lysé a 3. květ-
na být druhá v Mostě.
Fandit jí jezdí celá rodina - ma-
minka, taťka, bráška, babi a děda 
z Prahy, ale hlavně i její spolužačky 
Rozárka a Baruška, které s ní také 
občas chodí do stáje pomáhat 
a jezdit.
Dostihy poníků mají svá pravidla 
a jsou rozděleny do tří skupin. S – 
malí, M - střední a L - velcí. Každé 
malé dítě začíná v S kategorii na 
malých a s přibývajícím věkem 
přechází do vyšší kategorie. L mo-
hou jezdit děti do 15 let a tím jejich 
závodění na ponících končí a pře-
cházejí na dostihy mezi dospělé… 
pokud u tohoto sportu vydrží.
Na letošní rok má Laura s Herme-

línem naplánováno 11 dostihů, snad je nic nezastaví a vše  dobře zvládnou.
Laura je dnes, ve svých 9 letech, plnohodnotný člen týmu. Cestuje s koňmi po celé Evropě 
(Itálie, Francie, Německo...), pomáhá s péčí o koně před závody.
Jsou pondělky, kdy se jí nechce stávat do školy po náročném víkendu, ale ví, že škola je na 
prvním místě. Když bude škola a chování v pořádku, může závodit.
Přejeme jí i Hermelínovi, ať se jí sezona vydaří bez pádů a úrazů, ať jí sport stále baví 
a dělá radost.“
	 Děkuji paní Váňové za příběh naší milé spolužačky Laury. Všichni víme, jak 
je učivo pro třeťáky náročné – celá malá násobilka, písemné postupy sčítání, odčítání, 
násobení, konstrukce trojúhelníku, kružnice, vyjmenovaná slova…. Laura zvládá školu 
velmi dobře, je žačkou, která plní všechny úkoly, do třídy vnáší radost, veselí, je milá, ka-
marádská, spolehlivá, pracovitá. I my se přidáváme s přáním všeho nejlepšího, krásných 
zážitků a mnoha vítězství v dalších dostizích. 
Lauri – držíme moc palce!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

S velkým poděkováním paní Pavle Váňové, babičce Laury,
sepsala Mgr. Věra Floriánová, třídní učitelka.
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